
Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 24 / 2017 da 12ª R. O. – 09/03/2017

Ata da décima segunda reunião ordinária do CMAS/JF realizada aos nove dias do
mês de março de dois mil e dezessete, na Casa dos Conselhos, situada à rua Halfeld,
Nº  450  /  7ºandar,  Centro  de  Juiz  de  Fora.  Verificado  o  quórum,  o  conselheiro
Presidente  Oswaldo  Luiz  Felippe  de  Andrade  (Associação  Municipal  de  Apoio
Comunitário – AMAC) saudou a todos e deu início aos trabalhos. Leu as justificativas
de  ausências  de  conselheiros(as)  Ana  Paula  Santos  Machado  (Secretaria  de
Desenvolvimento Social – SDS / CRAS Sul) e Luciana Camarota Domith Brigato
(Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  /  CRAS  Sul).  Colocou  para  apreciação  e
votação a ata da décima primeira reunião ordinária de vinte e três de fevereiro de dois
mil e dezessete e fez uma obervação de retificação sobre onde se fala “nota técnica do
governo do estado sobre programa Criança Feliz”, sendo o correto “nota técnica do
Conselho  Estadual  de  Assistência  Social  de  Minas  Gerais  –  CEAS/MG  sobre
programa Criança Feliz”; a ata foi aprovada com uma abstenção. Em seguida, foi
apresentada  e  colocada  em  votação  a  pauta  da  reunião,  que  foi  aprovada  por
unanimidade.  Passou-se ao terceiro ponto da pauta,  informes gerais,  apresentados
pelo conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC), que solicitou a adesão dos
conselheiros nas Subcomissões Temáticas, que compõem a Comissão Organizadora
da  IX  Conferência  Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora  e  fez  o
encaminhamento à Secretaria-Executiva de enviar um e-mail aos conselheiros para
conhecimento das atribuições de cada Comissão no intuito de se manifestarem até o
dia  31  de  março.  Seguindo  para  os  informes  sobre  a  participação  em  eventos
externos,  foi  aberta  a  palavra para o conselheiro Antônio Hugo Bento  (Lixarte  –
Associação  de  Assistência  Social,  Reciclagem e  Artesanato),  que  relatou  sobre  a
reunião  realizada  pelo  Secretário  de  Governo  José  Sóter  de  Figueirôa  Neto,
abordando sobre as discussões feitas, referente à proposta de reativação do Fórum dos
Conselhos;  informou  que  no  dia  25  de  abril  será  realizada  outra  reunião  para
conhecimento das demandas de cada Conselho Municipal. O conselheiro Presidente
Oswaldo Andrade (AMAC) enfatizou a proposta, apoiando a iniciativa e ressaltando a
importância  de  se  levar  as  demandas,  sugestões  e  revindicações  do  Conselho
Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora.  Prosseguindo  com o  relato  da
Presidência Ampliada, o conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) relatou
sobre a reunião com a Federação das APAE´s – Associações de Pais e Amigos dos
Excepcionais e o Secretário de Governo José Sóter de Figueirôa Neto, mencionando
sobre encaminhamentos da reunião realizada anteriormente com os funcionários e
pais dos usuários atendidos pela entidade, relatando sobre a situação do atraso de
salários  e  o  comprometimento  dos  funcionários,  que  continuam  a  trabalhar,
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reconhecendo a importância do serviço. Ainda informou na reunião, que a Diretoria
da APAE renunciou e os demais Conselhos Municipais se manifestaram favoráveis à
abertura  de sindicância,  desta  forma,  a  Federação se  sentiu apoiada pelo controle
social.  Na presente data,  informou sobre a realização de outra reunião às dezoito
horas,  neste  mesmo  dia,  com os  pais  e  funcionários  e  fez  o  convite  a  todos  os
conselheiros. O conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) comunicou que os
Conselhos envolvidos vão se reunir para decidir os próximos encaminhamentos, que
serão relatados na próxima Plenária. A conselheira Vice-Presidente Carla Salomão
Ferreira (Secretaria de Desenvolvimento Social – SDS) corroborou, afirmando sobre
a positividade da politica de Assistência Social. Posteriormente foi aberta a palavra
para os informes das Comissões e o conselheiro Coordenador da Comissão de Fundo
e Orçamento Waldir Francisco de Andrade (Associação de Proteção à Guarda Mirim
de  Juiz  de  Fora)  apresentou  o  relatório  financeiro  e  realização  das  atividades,
apontando sobre os blocos financeiros, informando sobre o saldo presente no Fundo
Municipal  de  Assistência  Social,  colocando  as  informações  à  disposição.  O
conselheiro Presidente Oswaldo Andrade (AMAC) fez o encaminhamento de enviar
um ofício ao Gestor do Fundo Municipal, solicitando informações sobre a execução
dos recursos e os saldos presentes em contas-correntes até trinta de novembro de dois
mil  e  dezesseis.  Seguindo  para  o  sétimo  ponto  de  pauta,  posse  da  Presidência
Ampliada,  gestão  fevereiro  de  2017  a  fevereiro  de  2018,  tomaram  posse  os
conselheiros: Presidente  –  Oswaldo  Luiz  Fellipe  de  Andrade  (em  substituição  a
Miriam  Monteiro  Oliveira);  Vice-presidente  –  Carla  Salomão  Ferreira  (em
substituição a Waldir Francisco de Andrade); 1ª Secretária – Glauciane Afonso da
Silva (em substituição a Oswaldo Luiz Fellipe de Andrade); 2º Secretário – Antônio
Hugo Bento (em substituição a Rogério de Souza Rodrigues); Comissão Permanente
de Formação e  Comunicação,  Coordenadora – Fernanda Barbosa  dos Santos  (em
substituição a  Valéria  Wanda da Silva  Fonseca),  Coordenador  Adjunto  – Antônio
Hugo Bento (em substituição a Fernanda Barbosa dos Santos); Comissão Permanente
de Fundo e Orçamento da Assistência Social,  Coordenador – Waldir Francisco de
Andrade (em substituição a Silva de Oliveira Galliano), Coordenadora Adjunta – Ana
Maria Mezonato (Aparecida de Fátima Gomes); Comissão Permanente de Normas e
Inscrição  de  Entidades  e  Atividades  Socioassistenciais,  Coordenadora  –  Tânia
Franklin Pedroso de Azevedo, Coordenadora Adjunta Ana Paula Santos Machado;
Comissão  Permanente  de  Avaliação  e  Monitoramento  de  Entidades  Inscritas,
Coordenadora – Maria  Angélica  Neves  de Castro,  Coordenador  Adjunto – Nilton
Gatti (em substituição a Maria do Carmo Pinto de Almeida); Comissão Permanente

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

2



Conselho Municipal de Assistência Social

 Ata Nº 24 / 2017 da 12ª R. O. – 09/03/2017

de  Política  da  Assistência  Social,  Coordenador  –  José  Antônio  Arruda  (em
substituição a Nathália Meneguine dos Santos Rodrigues), Coordenadora Adjunta –
Fernanda Barbosa dos Santos (em substituição a Ana Maria Mezonato); Comissão
Temática  Intersetorial  do  Programa  Bolsa  Família,  Coordenadora  –  Ana  Maria
Mezonato,  Coordenadora Adjunta  – Dayana Cristina Lourenço de Assis.  Também
tomou posse o Conselheiro Rogério de Souza Rodrigues (SDS) em substituição ao
conselheiro Leandro José Cadedos (SDS). Após a posse, a conselheira Coordenadora
da  Comissão  Intersetorial  do  Programa  Bolsa  Família  Ana  Maria  Mezonato
(COREAS Sul  Ipiranga)  fez  um breve  agradecimento  ao  conselheiro  empossado,
apontando sobre sua atuação na conquista da Casa de Passagem para Mulheres. A
conselheira Vice-Presidente Carla Salomão (SDS) informou que o cadastro para as
Creches  não  será  mais  realizado  nas  unidades  dos  Centros  de  Referência  da
Assistência  Social  (CRAS),  pois  será  realizado  no  espaço  de  atendimento  do
Programa Bolsa Família do Departamento de Transferência de Renda, com o auxílio
da  Secretaria  de  Educação.  Ainda  informou  que  o  Departamento  de  Gestão  da
Informação (DAGI) será responsável  em classificar  as famílias de acordo com os
indicadores  construídos  com  as  informações.  O  conselheiro  Segundo  Secretário
Antônio  Hugo  Bento  (Lixarte)  fez  o  convite  para  a  participação  no  evento  da
COOPDEF, que será realizado no dia dezesseis de março na Escola de Governo. A
conselheira Tânia Franklin Pedroso de Azevedo (SDS / CRAS Leste), informou que o
processo  eleitoral  dos  Conselhos  Federal,  Estadual  e  Regional  de  Serviço  Social
inicia em quinze de março. Não havendo nada mais a tratar, o conselheiro Presidente
Oswaldo Andrade (AMAC) encerrou a reunião às nove horas e quarenta minutos; eu,
Glauciane Afonso da Silva (SDS), secretariei os trabalhos e lavrei a presente ata, que
segue para apreciação e aprovação dos conselheiros presentes.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Adriane de Souza Oliveira, Alfredo Vicente Salgado Faria, Ana Maria Mezonato,

Ana Paula Medeiros, Ana Paula Santos Machado, Ana Paula Soares Borges,
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Antônio Hugo Bento, Aparecida de Fátima Gomes, Beatriz Perotti Cantudo,

 Carla Salomão Ferreira, Carlos Henrique Machado Silva, Creusa Maria Alves, 

Cristiane Nasser do Valle, Cynara Visentin de Moraes, 

Dayana Cristina Lourenço de Assis, Deusiane Silva dos Santos Reis, 

Ercilene Ivana Ribeiro Borges, Fernanda Barbosa dos Santos,

Giovana Cestario Zaquini, Glauciane Afonso da Silva, Hélio Lamim Furtado, 

Januária Garcia, João Daniel Neto, José Antônio Arruda, José Manoel da Silva, 
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Júlia Aparecida do Nascimento, Leandro Barros Ribeiro, Leila Cristina Abrahão, 

Luciana Camarota Domith Brigato, Luiz Fernando Prazeres,

Maria Angélica Neves de Castro, Maria Aparecida Gomes de Oliveira,

Maria Beatriz Barbosa Barra, Maria de Fátima de Oliveira Pereira,

Marília de Lourdes Dias Teixeira, Nilton Gatti, Oswaldo Luiz Felippe de Andrade,

 Paulo Azarias, Raimundo Penhaforte Reis Faria, Rodrigo Amaral, 

Rogério de Souza Rodrigues, Sandra Maria de Jesus, 
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Silmônica Rodrigues da Silva Tocafundo, Tânia Franklin Pedroso de Azevedo, 

Tatiana Oliveira Pereira Tavares, Teresa Cristina da Silva, Thais Maria Altomar, 

Valéria Wanda da Silva Fonseca, Waldir Francisco de Andrade, 

Wanessa Costa Barbosa.
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